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(63)多邊形和三角 
(1) 

 

∆𝐴𝐵𝐶和∆𝐷𝐸𝐹都是正三角形，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 1，𝐷𝐹̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ ，𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，𝐸𝐹̅̅ ̅̅ ⊥

𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，求𝑥 

∠𝐷𝐵𝐸 = 60°，∴ 𝐷𝐵̅̅ ̅̅ =
𝑥

sin60°
=

𝑥

√3

2

=
2

√3
𝑥 

∠𝐷𝐴𝐹 = 60°，∴ 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ =
𝑥

cos60°
=

𝑥
1

2

= 2𝑥 

∵ 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ + 𝐷𝐵̅̅ ̅̅ = 1 

∴ 2𝑥 +
2

√3
𝑥 = 1 

(2 +
2

√3
)𝑥 = 1 

𝑥 =
1

2 +
2

√3

=
√3

2√3 + 2
=

√3(2√3 − 2)

(2√3 + 2)(2√3 − 2)
=
6 − 2√3

12 − 4
=
2(3 − √3)

8
=
3 − √3

4
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(2) 

 

三角形𝐴𝐵𝐶是一正三角形，每邊長度為1，∆𝐷𝐹𝐸也是一正三角形，𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，

求𝑥 

因為∆𝐴𝐵𝐶是正三角形，∠𝐴𝐵𝐶 = 60° 

因為𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，∠𝐴𝐷𝐸 = 60°，因此∠𝐴𝐸𝐷 = 60° 

∴ ∠𝐷𝐴𝐸 = ∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐴𝐸𝐷 = 60° 

∴ ∆𝐴𝐷𝐸為一正三角形 

𝐷𝐸̅̅ ̅̅ = 𝑥 = 𝐴𝐷̅̅ ̅̅  

∠1 + ∠3 = 120° 

∠3 + ∠4 = 120° 

∴ ∠1 = ∠4 = 60° 

因為∆𝐴𝐵𝐶為正三角形，故∠5 = 60° 

∴ ∠3 = 180° − ∠4 − ∠5 = 180° − 60° − 60° = 60° 

∴ ∆𝐷𝐵𝐹為一正三角形，𝐷𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐹̅̅ ̅̅ = 𝑥 

𝐷𝐵̅̅ ̅̅ + 𝐷𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑥 + 𝑥 = 2𝑥 = 1 

∴ 𝑥 =
1

2
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(3) 

 

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹是一正六邊形，每邊長為1，求𝐴𝐶̅̅ ̅̅  

因為𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，故∆𝐴𝐵𝐶為一等腰三角形 

∴ ∠1 = ∠2 

如果正多邊形的邊數為𝑛，則內角=
(𝑛−2)180°

𝑛
 

∴ ∠𝐴𝐵𝐶 =
(6 − 2)180°

6
= 120° 

∴ ∠1 = ∠2 =
1

2
(180° − 120°) =

60°

2
= 30° 

作𝐵𝐺̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  

可證∆𝐴𝐵𝐺 ≅ ∆𝐶𝐵𝐺且𝐴𝐺̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐺̅̅ ̅̅  

∴ 𝐴𝐺̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ cos 30° = cos 30° =
√3

2
 

𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 2𝐴𝐺̅̅ ̅̅ = √3 
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(4) 

 

上圖是一個正八邊形，每邊長為1，𝐵𝐼̅̅ ̅ ⊥ 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ，𝐼𝐶̅̅̅ ⊥ 𝐵𝐼̅̅ ̅，求𝐵𝐼̅̅ ̅ 

正八邊形的內角=
(8−2)180∘

8
= 135° 

∠𝐴𝐵𝐼 = 90°，∴ ∠1 = 45° 

因為∠𝐵𝐼𝐶 = 90°，∴ ∠2 = 180° − 90° − 45° = 45° 

∴ 𝐵𝐼̅̅ ̅ = 𝐶𝐼̅̅̅ 

令𝐵𝐼̅̅ ̅ = 𝑥 

2𝑥2 = 1 

𝑥2 =
1

2
 

𝑥 =
1

√2
 

∴ 𝐵𝐼̅̅ ̅ =
1

√2
 

(5) 

 

承上題，求正八邊形的外接正方形的邊長 

如上圖，𝐵𝐼̅̅ ̅ = 𝐶𝐼̅̅̅ =
1

√2
 

∴ 𝐽𝐾̅̅ ̅ = 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ + 2𝐵𝐽̅̅ ̅ = 1 +
2

√2
 

∴外接正方形的邊長是1 +
2

√2
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(6) 

 

∆𝐴𝐵𝐶為一正三角形，𝐷𝐸𝐹𝐺為一正方形，𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，求𝑥 

∵ 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，∴ ∠𝐴𝐷𝐸 = 60° 

∵ ∆𝐴𝐵𝐶為一正三角形，∴ ∆𝐴𝐷𝐸為一正三角形 

∴ 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 𝑥 

∆𝐷𝐵𝐺中，∠𝐵 = 60°，𝐷𝐺̅̅ ̅̅ = 𝑥 

∴ 𝐷𝐵̅̅ ̅̅ =
𝑥

sin 60°
=

𝑥

√3
2

=
2𝑥

√3
 

𝐴𝐷̅̅ ̅̅ + 𝐷𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑥 +
2𝑥

√3
= 1 

𝑥 (1 +
2

√3
) = 1 

𝑥 (
√3 + 2

√3
) = 1 

∴ 𝑥 =
√3

√3 + 2
=

√3(√3 − 2)

(√3 + 2)(√3 − 2)
=
3 − 2√3

3 − 4
= 2√3 − 3 
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(7) 

 

∆𝐴𝐵𝐶為一等腰三角形，∠𝐵 = ∠𝐶 = 45°，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 1，𝐷𝐸𝐹𝐺為一正方形，

𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，求𝑥 

∆𝐷𝐵𝐺中，∠𝐵 = 45° 

∴ 𝐵𝐺̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐺̅̅ ̅̅  

∴ 𝐷𝐵̅̅ ̅̅ 2 = 2𝑥2 

𝐷𝐵̅̅ ̅̅ = √2𝑥 

作𝐴𝐻̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ，可證𝐷𝐻̅̅ ̅̅ =
𝑥

2
 

∴ 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ 2 = 2(
𝑥

2
)2 =

𝑥2

2
 

𝐴𝐷̅̅ ̅̅ =
𝑥

√2
 

𝐴𝐷̅̅ ̅̅ + 𝐷𝐵̅̅ ̅̅ =
𝑥

√2
+ √2𝑥 = 1 

𝑥(
1

√2
+ √2) = 1 

𝑥 (
1 + 2

√2
) = 1 

𝑥 =
√2

3
 

 

 

 

 



63-7 
 

(8) 

 

∆𝐴𝐵𝐶為一直角三角形，∠𝐵 = 60°，∠𝐶 = 90°，𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 1，𝐷𝐸𝐶𝐹為一

正方形，求𝑥 

∆𝐷𝐵𝐹中，𝐷𝐹̅̅ ̅̅ = 𝑥，∴ 𝐷𝐵 =
𝑥

sin60°
=

2𝑥

√3
 

∆𝐴𝐷𝐸中，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ =
𝑥

sin30°
=

𝑥
1

2

= 2𝑥 

𝐴𝐷 + 𝐷𝐵 = 2𝑥 +
2

√3
𝑥 = 1 

2𝑥 (1 +
1

√3
) = 1 

2𝑥 (
√3 + 1

√3
) = 1 

𝑥 =
√3

2(√3 + 1)
=

√3(√3 − 1)

2(√3 + 1)(√3 − 1)
=

3 − √3

2(3 − 1)
=
3 − √3

4
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(9) 

 

∆𝐴𝐵𝐶為一正三角形，每邊長度為1，𝐷𝐸𝐹𝐺為一長方形，𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，已知𝐷𝐸̅̅ ̅̅ =

𝑥，求𝐷𝐺̅̅ ̅̅  

作𝐴𝐻̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，𝐴𝐻̅̅ ̅̅ 與𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 交於𝐼 

可以證明∆𝐴𝐼𝐷 ≅ ∆𝐴𝐼𝐸，∴ 𝐷𝐼̅̅ ̅ =
𝑥

2
 

∠𝐷𝐴𝐼 = 30° 

𝐷𝐼̅̅ ̅

𝐴𝐼̅̅ ̅
= tan 30° =

1

√3
 

∴ 𝐷𝐼̅̅ ̅ =
1

√3
𝐴𝐼̅̅ ̅ =

2𝑥

√3
 

∠𝐴𝐵𝐻 = 60°，𝐴𝐻̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ sin 60° =
√3

2
 

∴ 𝐼𝐻̅̅̅̅ = 𝐴𝐻̅̅ ̅̅ − 𝐴𝐼̅̅ ̅ =
√3

2
−
2𝑥

√3
 

∴ 𝑦 =
3 − 4𝑥

2√3
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(10) 

 

∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴 = 30°，∠𝐵 = 60°，∠𝐶 = 90°，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 1，𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ，𝐷𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑥，

𝐷𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑦，求𝑥和𝑦 

∆𝐷𝐵𝐶中，
𝐷𝐶̅̅ ̅̅

𝑥
= tan 60° = √3 

∴ 𝑥 =
𝐷𝐶̅̅ ̅̅

√3
 

∆𝐴𝐷𝐶中，
𝐷𝐶̅̅ ̅̅

𝑦
= tan 30° =

1

√3
，∴ 𝑦 = √3𝐷𝐶̅̅ ̅̅  

𝑥

𝑦
=

𝐷𝐶̅̅ ̅̅

√3

√3𝐷𝐶̅̅ ̅̅
=

𝐷𝐶̅̅ ̅̅

√3√3𝐷𝐶̅̅ ̅̅
=
1

3
 

∴ 𝑦 = 3𝑥 

𝑥 + 𝑦 = 1 

𝑥 + 3𝑥 = 1 

𝑥 =
1

4
 

𝑦 =
3

4
 


